

Secția pentru judecători a Consiliului Superior al Magistraturii inițiază verificări la instanțele judecătorești care au ca obiect respectarea dispozițiilor referitoare la primirea și repartizarea aleatorie a actelor de sesizare.

Obiectivele verificărilor:

Constatarea disfuncționalităților în repartizarea cauzelor și în circuitul administrativ, inclusiv înaintarea dosarelor în căile de atac și înregistrarea acestora la instanța de control judiciar;

Modificările intervenite în programul informatic de repartizare, și identificarea situațiilor de viciu a sistemului informatic;

Vulnerabilitățile sistemului informatic de repartizare;

Identificarea persoanelor responsabile de disfuncționalități, sau viciu a modalității de repartizare;

Măsuri și propuneri de înlăturare a deficiențelor constatate;

Identificarea cazurilor în care repartizarea nu s-a realizat în sistemul informatic.

Secția pentru judecători a Consiliului Superior al Magistraturii stabilește ca Inspekția Judiciară să efectueze verificări la Tribunalul Municipiului București. În măsura în care sunt identificate punctual chestiuni ce trebuie clarificate la judecătorii sectoarelor 1, 2, 3, 4, 5 și 6 și Curtea de Apel București, Inspekția Judiciară va efectua aceste verificări punctuale și la aceste instanțe.

Președinții Curților de Apel, în virtutea atribuțiilor legale, urmează să procedeze la verificarea celorlalte instanțe având ca scop al verificărilor aceleași obiective mai sus - enumerate. După finalizarea verificărilor de către Președinții curților de apel, rapoartele vor fi transmise Inspekției Judiciare - Direcția de Inspekție pentru Judecători în vederea analizei acestora, după analiza efectuată urmând a fi transmise rapoartele CSM - Secției de judecători cu concluziile analizei efectuate.

Perioada supusă verificării este 01.01.2012 – 15.02.2013.

Termenul de prezentare a concluziilor, măsurilor și propunerilor este 01.06.2013.

Începând cu 15.09.2013, Inspekția Judiciară va efectua verificări cu aceleași obiective și la alte instanțe conform planificării și în urma concluziilor și propunerilor președinților curților de apel.

Pentru efectuarea verificărilor se va avea în vedere analiza respectării tuturor operațiunilor regulamentare de la momentul primirii actelor de sesizare a instanței la înregistrarea și la existența incidentelor procedurale conform art.93 - 99 și 111 - 113 din Regulamentul de ordine interioară al instanțelor judecătorești.

Controlul se va desfășura în colaborare cu informaticienii instanțelor, coordonați de directorul direcției de specialitate din Consiliul Superior al Magistraturii, cărora li se vor solicita relații referitoare la modificarea parametrilor de repartizare, blocarea completelor, ștergerea din sistemul informatic, modul de asociere între termenul de repartizare și obiect, precum și orice alte aspecte relevante pentru verificări.

S-a decis ca Înalta Curte de Casație și Justiție să nu facă subiectul acestei verificări întrucât s-a efectuat o verificare pe toate aspectele ce țin de managementul Înaltei Curți de Casație și Justiție, inclusiv în ceea ce privește repartizarea aleatorie, raportul efectuat de Inspekția Judiciară pe această temă fiind aprobat de Secția pentru judecători a Consiliului Superior al Magistraturii în luna iunie 2012.